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Faculté des sciences Jean Perrin
Licence de Mathématiques
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Exercice 1. Déterminer les primitives de f(x) = 1
(x−1)(x2+2x+3)

sur ]1,∞[ .

Exercice 2. Soient a, b > 0. Calculer I(x) =
∫ x
0 eat cos(bt)dt pour tout x ∈ R, de

deux façons différentes :

(i) en effectuant 2 intégrations par parties;
(ii) en écrivant que cos(bt) est la partie réelle de eibt.

Exercice 3. Calculer I =
∫ π/2
0

dt
2+cos t

dt en posant x = tan( t
2
), et J =

∫ 8
1

dt
1+t1/3

en

posant x = t1/3.

Exercice 4. Soit ε > 0, et soit f : [0, ε]→ C une fonction de classe C3. On suppose
qu’on a f ′(0) = f ′′(0) = 0 et |f ′′′(t)| ≤

√
t pour tout t ∈ [0, ε]. En utilisant la formule

de Taylor, montrer que |f(ε)− f(0)| ≤ 8
105

ε7/2.

Exercice 5. Pour n ∈ N∗, on pose un =

Ç
n∏
k=1

kk
å 1

n2

.

(1) Vérifier que ln(un) = 1
n

n∑
k=1
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(2) En déduire la limite de ln(un)− 1
2

ln(n) quand n→∞.
(3) Conclure qu’il existe une constante C (à déterminer) telle que

un ∼ C
√
n quand n→∞ .

Exercice 6. Montrer que la fonction f définie par f(t) = ln(ln t) est concave sur
]1,∞[, et en déduire que pour tous x, y > 1, on a

ln
Åx + y

2

ã
≥
»

ln(x) ln(y) .


